

PARECERES

Organización

Padecen las derechas españolas un terrible mal que unas veces se manifiesta como apocamiento y medrosidad, y otras como falta de táctica para la lucha, pero que de una forma u otra hace ineficaces todos sus esfuerzos.

Tienen excesiva prudencia y un exagerado cariño a la legalidad.

Después de todas sus acometidas y de todos sus intentos por extender y robustecer su ideología terminan por callarse, por «achantarse» ante las embestidas y los atropellos de sus enemigos; y las consecuencias de esto las estamos tocando.

Eso de que «a enemigo que huye puente de plata» es una frase muy bonita pero poco aplicada en la práctica.

Por el contrario al enemigo que huye es más fácil hacerle daño tirándole piedras cuando nos presenta las espaldas y cuanto más huyen las derechas más piedras les arrojan los que prosiguen a mansalva, de manera rápida y tenaz, su obra de destrucción del régimen burgués y que llegarán muy posiblemente a acabar con el capital, la propiedad privada y restantes «fríoleras» que tanto les estorban.

Cierto que las derechas se van dando cuenta del peligro y aseguran que están dispuestas a oponerse a él; cierto que por todas partes empieza a sentirse el murmullo de una multitud de derechistas pronta a resurgir y ganar el terreno perdido; cierto que se percibe claramente una intensa reacción de las fuerzas de derecha en todos sus diversos matices.

Pero es evidente que les falta entrenamiento para la lucha social y si no se dan prisa en adquirirlo puede asegurarse que con toda la reacción y todo el entusiasmo imaginables no van a conseguir otra cosa que darse malos ratos y hacer reír un poco a sus enemigos.

Para comprobarlo no hay que meditar un poco sobre lo que está pasando actualmente.

Han reaccionado las derechas; se han multiplicado considerablemente los afiliados a las agrupaciones tradicionalistas, de Acción Popular y otras de tan significativo carácter como éstas; se extienden por todo el país las ramificaciones, juntas y comités de estos partidos; los actos públicos que por ellos se organizan tienen nacional resonancia; donde quiera que se deja oír la voz de Bilbao, Peman o Gil Robles es respondida con delirantes aclamaciones.

Pues mientras esto ocurre continúa realizándose tranquilamente la obra desorganizadora y socializante que está transformando desastrosamente la faz de nuestra Patria.

Claman las derechas contra el Gobierno y el Gobierno hace un gesto de desdén; piden la disolución de las Cortes y los diputados se disponen a hacerse viejos en los escaños del Congreso; protestan contra la persecución religiosa y se amenaza solapadamente con tomar represalias contra los que llevan al cuello un crucifijo; se indignan contra una ley excepcional y se supedita a esa ley la soberanía del Poder judicial.

Y es que va siendo ya hora de hacer algo práctico.

Necesario ha sido hablar mucho y jamás serán debidamente alabados los que han recorrido España dedicándose a la ingrata tarea de despertar y agrupar a las derechas.

Pero ya va siendo necesario hacer algo más. Y lo primero de todo ha de ser establecer una organización minuciosamente articulada y rigidamente disciplinada en todo el país.

Cuando esto se tenga y cuando las derechas de todas clases se hayan unido en esa organización es cuando empezarán a dar la sensación de fuerza indispensable para que los poderes las tomen en serio y empiecen a ser respetadas por todos.

P. A.

El materialismo de los tiempos actuales

Sancho: Tu memoria se venera, se recuerda, se bendice. Si estuvieras vivo serías hoy el amo de la tierra. Tu alma es gula espiritual de infinitud de seres humanos; tienes discípulos en todas partes y en todas las capas sociales. ¡Porque el estómago impera! ¡porque el estómago manda!

Don Quijote ha muerto también Pero Don Quijote apenas si tiene imitadores. Somos muy pocos los que deshacemos agravios y enderezamos entuertos. Solamente los asistidos por la fe divina; los convencidos de que esta vida es sólo un tránsito para la vida eterna.

El estómago es hoy, el que regula todas las actividades universales; hombre que trabaja, que piensa, que se mueve, es hombre que mide su capacidad abdominal para llevarla lo más regaladamente posible.

El que tiene estómago y no cree en Dios es capaz de todo. Y como los que acaparan el Poder lo poseen y están faltos de creencias, no hay que extrañar nada de ellos; luchan en aras de las necesidades fisiológicas.

El estómago se ha encargado de acabar con toda clase de pulcritudes morales. Vivir para comer es el lema de la mayoría de los que luchan por la existencia. El romanticismo — dicen — es la negación de la lucha de la vida. Ante un estómago lleno—aseguran, todo lo demás sobra, hasta los grandes pensamientos sin excluir el más santo de los patrimonios.

Y en general los pueblos se han dejado reducir por las rutas del oro. El oro ha sido el gran corruptor de la humanidad. El trabajo no es hoy una virtud como dijo algún Sancho El trabajo es carga pesada que casi nadie soporta. Saciar las necesidades del estómago sin mayores esfuerzos, constituye la ambición de nuestras juventudes.

Las gentes ya no hablan sobre las virtudes morales de sus semejantes. El amor no interesa a los corazones. No importan las virtudes que adornan a la novia, lo que interesa es su dote.

El estómago es el amo del mundo; si la humanidad careciese de él no habría luchas de ninguna clase. Por eso opino que tan funesta visceras debe amputarse cuando uno nace. De este modo marchará el mundo en perfecta cordialidad.

FRIEND

El Director de Ganadería

Ayer llegó a Córdoba el Director de Ganaderías, don Francisco Saval Moris, con el inspector general del Fomento Pecuario, don Angel Cruz Gallóstegui y el inspector del personal don Baldomero Quintero.

Visitaron el Depósito de recría y doma y la Escuela de Veterinaria. También visitó los monumentos de esta ciudad.

Se ocupa de la instalación en Córdoba de una instalación pecuaria. A mediodía fué obsequiado el director general con una comida en el Círculo de la Amistad.

Le acompañaron el gobernador civil señor González López, diputados señores Vequero y Azorín, don Félix infante, don Francisco de P. Salinas, don Gumersindo Aparicio, don Mariano Jiménez Ruiz, don Manuel Barreto, don Miguel Arroyo, el presidente de la Diputación don José Guerra, don Rafael Castejón, don Rafael Martín Rives, don Antonio Zurita y representantes de la prensa local.

A los postres el señor Castejón ofreció la comida, deseando que de esta visita salga el acuerdo de crear en Córdoba la estación pecuaria.

Así mismo pidió que vuelva a Córdoba la Yeguada Militar que se llevaron a Jerez.

Brindó por la prosperidad de Córdoba. El señor Guerra ofreció el concurso de la Diputación, siempre que el ministro de la Gobernación lo autorice.

El señor Saval dió las gracias, prometiendo que se creará en Córdoba la estación pecuaria y trabajará para que vuelva aquí la Yeguada Militar.

Terminada la comida marcharon a Madrid el Director general y sus acompañantes.

A los Agricultores de Córdoba

En vista de lo perjudicial que han sido para los Fabricantes de Harinas, los depósitos de trigo a liquidar a voluntad del depositante, hace tiempo hemos tomado el acuerdo de no admitir ninguno.

Sirva esto de contestación al anuncio dirigido por la Federación Provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba.

CARBONELL Y C.ª S. en C.
INOCENTE AÑÓN
PORRAS, VAÑO GIBERT, AÑÓN Y C.ª S. en C.,
Por Poder, H. CASTRO
RODRIGUEZ HERMANOS

El dinero y la prensa

El dinero y la prensa son los amos del mundo. La pluma es la palanca que todo lo remueve, teniendo por punto de apoyo al dinero.

El siglo actual, más que siglo de hombres pensadores, lo es de lectores. Son contados los hombres que piensan, que discurren, que meditan, en cambio, son incontables los hombres que leen, y es incesante e insuficiente el trabajo de las máquinas para dar pasto a la voracidad desmedida de esa ingente masa de lectores, que se lanzan a la prensa con una avidez insaciable. El mundo de hoy, sin prensa, moriría como muere un físico sin el oxígeno que necesita para sus pulmones.

Para la causa del bien, la prensa es hoy un arma imprescindible, un artículo de primera necesidad. De aquí nace la obligación que a todos nos incumbe de protegerla y propagarla, obligación incumplida y olvidada para la mayoría de los católicos.

«Esto es intolerable! Esto no puede continuar así! Yamos directamente al caos!» se oye decir por todas partes, y los que así hablan, no caen en la cuenta de que este estado de cosas solo tiene una base inconsistente de papel y se hundiría si todos los católicos, desde hoy, tirásemos a la buena.

La prensa sin Dios es la que arma la mano del sindicalista, la que enciende la tea del incendiario, la que desenvaina el puñal del criminal y la que abrasa de odio, los corazones de los pobres, incitándolos a la destrucción, al asesinato, a la anarquía. No hay espada más temible, ni puñal más fratrídico, ni explosivo más destructor que un mal periódico, o una mala revista o una novela pasional.

La revolución social, ha sobrevenido por la mala.

La reacción social puede venir por la buena prensa. Cuando todos los católicos lean periódicos católicos, habrá sonado la hora de la reconquista. Si esto no hacemos, el diablo y los impíos se reirán de todos nuestros esfuerzos y de todos nuestros fracasos.

«Más vale un buen periódico» que «cien mil predicadores», dijo un Pontífice.
«VIRGILIO»

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

SESIÓN DEL 30 DE JUNIO DE 1932

A las ocho de la noche celebró sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, bajo la presidencia de don Juan de la Cuesta y Costil, concurriendo los vocales señores González Zayas, Laguna Corrales, Castro Medina, Carbonell Morand, Sánchez Camacho, Salcedo Nieto, Rodríguez de Liévana, Jiménez Claramunt, Jurado Moreno, Hidalgo Solís, Sánchez Aroca, Solano Pérez, Gómez Salmoral, Priego Gómez, Segura Velasco, Hierro Aragón, Caballo Jiménez, Conde Alba, Montilla Pérez y el secretario señor Ramírez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobó también el informe elevado por la Cámara a la Comisión de trabajo de las Cortes sobre el régimen de las sociedades cooperativas. Pasó después a dar cuenta del decreto del ministerio de Obras Públicas de fecha 23, por el que se relega al último lugar el proyecto de ferrocarril

A PEQUEÑAS DOSIS Catecismo del "Syllabus"

CAPITULO VIII
EL COMUNISMO

P.—¿Qué cosa es el comunismo?
R.—El comunismo es la práctica del socialismo.

P.—¿Por qué así?
R.—Porque el socialismo estableciendo la igualdad universal, conduce a la comunidad y, por consiguiente, a la participación igual de todos los bienes, terrenos; suprime toda propiedad, anorada la familia y destruye toda jerarquía social que se funde en la fortuna.

P.—¿Cuántas especies hay de comunismo?
R.—Hay dos especies de comunismo.

P.—¿Cuál es la primera?
R.—La primera es el comunismo de los «Repartidores» (prategeux) cuya aplicación es ésta: el que no tiene nada toma del que tiene; el que tiene menos toma de aquel que tiene más de manera que todo venga a quedar al mismo nivel.

P.—¿Qué se debe pensar de esta primera especie de comunismo se debe pensar que es la utopía mas impura, más absurda y de más imposible realización.

P.—¿Cuál es la segunda especie de comunismo?
R.—La segunda especie de comunismo es el comunismo del Estado.

P.—¿En qué consiste este comunismo?
R.—Consiste en que el Estado, en su empeño de reinar sin contradicción, se apodera de las almas por la educación; de la libertad por la centralización, de las fortunas por medio de los impuestos y de leyes enteramente restrictivas y hasta destructoras del derecho de propiedad; y, últimamente por la suscripción, sin más limite que su voluntad.

P.—¿Cómo se debe considerarse el «Syllabus», que condena el comunismo y el comunismo, como un inmenso servicio hecho a la sociedad?

P.—¿Por qué razón?
R.—Porque el socialismo y el comunismo son dos grandes errores que amenazan al mundo actual con trastornos sin ejemplo.

P.—¿Por qué razón?
R.—Porque el socialismo y el comunismo son dos grandes errores que amenazan al mundo actual con trastornos sin ejemplo.

El trigo

La Federación Provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba ha recibido el siguiente telegrama: «Gregorio García Mateos, Vice-Presidente de la Federación Provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba.

«Mi querido amigo: Hablé ayer con el ministro de Agricultura sobre la necesidad de su intervención en el comercio del trigo y salí muy satisfecho de la entrevista.

«He sacado la convicción de que está francamente dispuesto a defender el precio del trigo.

«Me ofreció espontáneamente tenerme al corriente de las medidas que adopte en orden a este asunto, cuya solución no habrá de dilatarse más allá de los primeros días de la semana entrante.

«Le ruego haga pública esta noticia por medio de la prensa para su mejor difusión en la provincia.

«Le abraza su buen amigo.—ANTONIO NAVAJAS»

¿Sabe usted...

que si desea comprar una magnífica radio Crosley (la mejor del mundo), entidad cultural costeará a V. cerca del 50 por ciento del importe del aparato? No olvide que se trata de suntuoso mueble biblioteca y que en él podrá colocar sus libros. Nada cuesta verlo en casa del representante don Rafael Fernández Vergara, calle Pompeyos, 9. Córdoba.

FELISA MONTILLA

Auxiliar de Medicina y Cirujía
Teléfono 1347
Málaga, 11
CORDOBA.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 3. San León, papa. La misa y oficio son de la dominica siete después de Pentecostes, con rito semidoble y color verde.

CULTOS
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En Santa Isabel de los Angeles.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Julio: Las Institutos Religiosos.

Intención misional: El cuidado espiritual de los paganos que viven fuera de las Misiones.

Rogaremos en especial por los Institutos religiosos, y por los paganos que no tienen Misiones.

Resolución Apostólica: Favorecer de palabra o de obra a los Institutos religiosos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Convento de Santa Isabel de los Angeles.—El martes 5, último día de Jubileo, habrá procesión claustral y reserva con la bendición del Santísimo Sacramento.

San Agustín.—El domingo próximo celebrará la A. del P. R. sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete Exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Sma. Virgen, sermón a cargo del R. P. Antonio Maya, procesión del Rosario por el templo.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

Temperatura máxima a las 12 del día 34 80
Temperatura mínima a la sombra 20 2
Temperatura media a la sombra 27 50
Oscilación 14 60
Agua de lluvia en milímetros 0 00
Agua evaporada en milímetros 8 80
Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. Hg. 752 40
Temperatura a la sombra 24 40
Temperatura de termómetro húmedo 20 00
Tensión de vapor 14 70
Humedad relativa 65 00
Estado del cielo Despejado
Dirección del viento S.
Fuerza Vntoln°
Recorrido en 24 horas 110 00

El Catecumenado de Física del Instituto General y Técnico, En la V. de G.

Montilla

VELADA DE SAN PEDRO
En la amplia y prolongada calle Puerta de Aguilar se ha celebrado, an las noches del 28 al 29 de los corrientes, la tradicional verbena de San Pedro, por venerarse la imagen del Principio de los Apóstoles en la Iglesia de San Juan de Dios, situada en dicha calle, en edificio contiguo al Ayuntamiento.

Es la primera fiesta de verano que el pueblo dedica al esparcimiento.

Al atardecer, comienza el desfile de las montillanas luciendo valiosos Mantillas y perfumeando la atmósfera con los clásicos jazmines, que comienzan a venderse en esta fecha, «a perra chica» un papel con una docena y media» pregonados por «chaveas» que llevan la mercancía en pequeños canastos de mimbre y de caña.

Amenizan estas fiestas los caballitos de madera, cucañas, puestos de garbanos «tostaos», avellanas y diversas golosinas, no faltando los licores, refrescos y vinos de las mejores marcas del terruño.

La banda del Municipio regota en estas festividades su escogido, selecto y abundante repertorio, fruto de sus labores durante el año, recogiendo buena cosecha de aplausos para

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1-8-3-8
Salones de billar en todos los establecimientos

El tiempo, implacable, envejece al hombre, pero

los HIPOFOSFITOS SALUD retrasan los achaques de la vejez.

El mejor reconstruyente contra

ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA

es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.

Su empleo está indicado en todas las épocas del año. No se vende a granel.

no el señor Royo Vilanova, con objeto de que no se entre en la discusión del título III del Estatuto de Cataluña en tanto no esté creado y en vigor el Tribunal de Garantías Constitucionales.

También se ha presentado una enmienda del señor Gil Robles para que no se concedan a la Generalidad atribuciones en materia de Prensa.

Domingo
Marcelino Domingo ha dicho que se constituyó la comisión que entiende en la feria del libro en Buenos Aires. La forman don Julio Casares y don Dionisio Pérez.

Domingo marcha hoy a Cataluña para varios actos de propaganda política.

El lunes asistirá en Barcelona a la inauguración del segundo Congreso de la industria de la pintura y afines.

Azaña
Ha sido hoy visitado por el embajador de la Argentina.

Presidente
El embajador de la Argentina visitó a Alcalá Zamora, dándole las gracias por haberle concedido la gran cruz de Isabel la Católica.

Luego fué visitado don Niceto por un grupo escolar de Carcagente.

Un niño leyó unas cuartillas y otros levaron ramos de flores para la señora de don Niceto.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Aerostero
En el campo de aviación de Guadalajara se elevó un globo esférico pilotado por el comandante de caballería don Gustavo Urrutia.

El viento lo arrastró hacia una sierra y al caer a tierra se fracturó la pierna derecha.

Una tragedia
En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres se desarrolló esta tarde una horrible tragedia.

El asilado Francisco Manzano, de 75 años, agredió a Sor María Matilde, asistándole dos puñaladas, matándola.

Después agredió al anciano Pablo Castro, dejándolo gravísimo.

El resto de los acogidos intentó lynchar al asesino.

QUIZ DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITÁN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS
La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Maimónides, 9 a F. Iglesias.—San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lugares típicos.—Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro López, 7, de 9 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 2.

Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.

Teléfonos.—Plaza de Cánova.

Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2428).

Tarifas de carruajes.—Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

Ultima hora

El ex-rey de Portugal
Madrid (7'30) urgente.
Dicen de Londres que esta tarde ha fallecido el ex-rey de Portugal, don Manuel de Braganza, de una afección a la laringe.

El último aparato
A las seis de la tarde tomó tierra en el aeródromo de Barajas, el último aparato pilotado por el capitán Larranz. Sin incidentes.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»
La de hoy publica lo siguiente:
Aprubando la convocatoria para el cultivo del tabaco en 1933.
La semilla se facilitará gratuitamente.

El mínimo de terreno que puede sembrarse es 5 000 hectáreas y el máximo 150.000.

El precio a que ha de pagarse la unidad es dos mil pesetas.

Se dará preferencia para la concesión a los cultivadores del año precedente.

AutORIZANDO el aprovechamiento de pizarras bituminosas en Puertollano.

Un colmo
Sevilla.—Un periódico local publica un artículo en el que prueba que el cultivo del algodón en Andalucía y Extremadura estará intervenido por Cataluña.

Los agricultores
El Presidente de la Asociación de Agricultores de España dice contestando a unos telegramas de la Asociación de Fabricantes de harinas de Barcelona diciendo, que, la industria catalana de harinas viene consiguiendo una diferencia de 20 pesetas en 100 kilos a su favor y termina su escrito, después de aducir las pruebas:

El Poder público, que interviene en la producción cereal con tanto rigor como la justicia, a mi modo de ver, basado en los hechos y en las cifras, tiene el deber de velar por que su política de abastos de cereales (de trigo en este caso), no se convierta en un régimen de extraordinarios beneficios a favor de unos negociantes e industriales que, en el momento actual de crisis para casi todos los españoles, podemos llamarlos por excepción españoles de primera clase.

Interventores
Como consecuencia del concurso convocado en 26 de Marzo último, han sido nombrados para esta provincia los siguientes interventores de fondos:

Montilla, don Francisco José Santiago Cañero.

Palma del Río, don Francisco Cereceda de la Quintana.

Pozoblanco, don Francisco Rubio Gómez.

Priego, don Eduardo Oimo Vando-sell.

Puente Genil, don Manuel González López.

Un detenido
Ha sido detenido José Cabanillas, estudiante supuesto, complicado en la broma a Ventura Gassol.

Llegan los aparatos
A las cinco de la tarde, en el aeródromo de Barajas había gran animación esperando la llegada de los aparatos que dan la vuelta a España.

A las 5'35 llegaron dos aparatos de la patrulla sexta.

Venían los capitanes Carrillo y Romero Girón y dos mecánicos.

El capitán Carrillo dijo que el aparato que pilotaba el jefe de la escuadrilla, capitán Belloc, lo perdieron de vista al pasar por Burgos.

En Logroño
En el aeródromo se esperaban las patrullas de aviones.

A las diez llegaron las primeras y la última a las 12'24.

Los aviadores dijeron que por el mal tiempo retrasaron la salida en Victoria y León.

Prensa

«El Sol» dice que no se explica el cambio del Gobierno en la cuestión de las tarifas ferroviarias.

«El Debate» se ocupa del discurso de Sánchez Román y lo califica de un buen golpe contra el Estatuto.

«A B C» dice que las tolerancias y concesiones indebidas al nacionalismo catalán constituyen una imprudencia grave y un peligro quizás no tan remoto como imagina la comodidad de los contemporizadores.

«El Socialista» habla también de ese discurso y dice que no daña al Estatuto.

El periódico «Agora» dice que el discurso de Sánchez Román, ha tenido la virtud de demostrar que no existe tanta distancia como se suponía entre los que impugnan el Estatuto y el dictamen.

«El Liberal» dice que el criterio de Sánchez Román cabe dentro del que se ha venido sustentando por la mayoría de los parlamentos.

Ferrol
En el mes de Agosto visitará el señor Alcalá Zamora el arsenal, según promesa que hizo cuando se le invitó para que asistiese a la botadura del crucero «Baleares.»

Tarifas
Huelva.—Las cámaras de Comercio de Cáceres y Badajoz con la de Huelva, estudiarán las tarifas ferroviarias.

Venta de muebles
Bilbao.—Se ha acordado vender el mobiliario del centro tradicionalista por no haber hecho efectiva la multa de 10.000 pesetas que se le impuso.

Alcalde destituido
Sevilla.—Ha sido destituido el alcalde de Aguadulce, por dirigir un manifiesto a los obreros exhortándoles a traer otra república.

Agora
El diputado socialista ha recibido noticias de Zaragoza comunicándole que la Asamblea socialista lo ha dado de baja.

Banquete
Los funcionarios del Congreso obsequiarán con una comida a Besteiro, con motivo de haber sido elegido académico.

Ofreció el agasajo el oficial mayor San Martín.

Contestando el señor Besteiro con palabras de agradecimiento.

Tabaco
En la «Gaceta» de hoy se publica una distribución en zonas del territorio español, para el cultivo del tabaco durante el período de 1933 a 1934.

La zona a que pertenece Córdoba comprende también a Jaén y Málaga, como provincias cercana a la costa.

Las peticiones se dirigirán al inspector del cultivo del tabaco, que habita en el peso de la Victoria, 37, Córdoba.

Protesta
Se ha publicado una protesta contra la junta directiva del Ateneo, firmada por el socio don Rafael Marín del Campo.

Tribunal
En la «Gaceta» aparece el nombramiento de un tribunal para las oposiciones a médico titular de Cañete de las Torres.

Las presidirá el inspector provincial de higiene don Miguel Benzo Cano.

Proposición
Se ha presentado una proposición incidental, que firma en primer término

Notas Eclesiásticas

Vaticano
Gerona.—Se ha administrado el Santo Viático al Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis doctor Vila Martínez que padece fuerte ataque gripal.

El acto revistió gran solemnidad.

AMENAZAS INTOLERABLES

En Barcelona
Esta mañana, a las ocho, llegó a Barcelona Ventura Gassols, a quien ayer las Cortes constituyentes dedicaron un desagravio por la broma de que fué objeto por la mañana.

El corte de la melena del catalán poeta, no merecía mesarse los cabellos de nadie. La respuesta de Maciá es tan inadecuada como el desagravio.

En la estación lo esperaban: Maciá, significados catalanistas y los gobernadores de Tarragona y Lérida.

Maciá abrazó a Gassols y los demás le aplaudieron.

Se organizó una manifestación hacia la Generalidad, abriendo camino la fuerza pública.

Los catalanistas cantaron «Els segadors», que es uno de los himnos con que probaron siempre su desafecto a España.

Se dieron «vivas» a este tenor.

En la Plaza de Cataluña un españolista pronunció unas palabras que no les agradaron y trataron de agredirle.

Se refugió en el Banco Comercial.

Al llegar a la Plaza de la República obligaron a salir al balcón a Maciá que salió con Gassols.

Maciá dijo que en toda empresa había sacrificios que pesaban.

Hay que tener calma.

Esto no quiere decir ser cobardes.

Los pueblos deben ser hidalgos y proceder con hidalguía, cuando esta falte si pierden la libertad, es en tierra de cobardes.

Queremos hacer una república federal, porque esta es la voluntad de Cataluña.

Respondamos a esa voluntad con abnegación y sacrificio.

Estamos en los momentos más interesantes porque ha atravesado Cataluña y pido por ello disciplina, serenidad y tranquilidad.

Si no quieren darnos la libertad, la conquistaremos.

Entonces diré al pueblo que se levante y luche.

Devocionario cordobés
Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de EL DEFENSOR.

Francisco Viguera Zurbano
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Affuro, 33
(Frente al Banco de España)

Barcelona

Conferencia
En el centro catalanista de la calle del Doctor Robert, ha dado una conferencia el Sr. Ventosa sobre el Estatuto.

Ha dicho que no prevee lo que pueda ocurrir en la campaña contra los enjuicios de las aspiraciones de los catalanes.

No cree que el Estatuto naufrague.

Atraco
En un tren de Badalona atracaron a un viajero, robándole 3 000 pesetas.

Muñoria insignificante
Ha sido detenido el joven José Orive, que fué culpable de lo ocurrido esta mañana a la llegada de Gassol.

El total de las personas que acudieron a la manifestación de esta mañana, eran unas 800.

Niscelánea

Inendarios y golfos
Sevilla.—Han sido detenidos los autores del incendio de la iglesia de San Julián y de los intentos de otros incendios.

Los inendarios son dos jóvenes degenerados de 13 y 17 años, que tienen el primo gusto de no usar sus nombres propios que son Rafael García Aguilá y Antonio Lagares Vinot.

El primero se hace llamar Custodia Romero y el segundo María Alba.

Por el hecho y por sus autores, ha producido honda repulsión contra estos sujetos.

Rayo
Ferrol.—En un momento cayó un rayo y mató a un campesino que se refugiaba en un árbol.

Fiesta
Para recibir a los aviadores que han realizado la vuelta a España en avión, se han organizado fiestas que comenzarán a la caída de la tarde en el aeródromo de Barajas.

Atracador
Sevilla.—La guardia civil ha detenido a Luis Alvarez (El Vidriero), que es otro de los que atracaron al ganadero señor Alvarez en los pasados días.

La gran importancia fundamental, por decirlo así, de la Prensa, no es bastante conocida por gran número de fieles. Para todas las obras de misericordia corporales las limosnas son abundantes, aunque nunca demasiadas; también se da para los templos y para las escuelas; pero, ¿dónde están los buenos que dotan a la Prensa? Si conocéis periodistas católicos podéis referiros cómo de ordinario es ejercida la caridad en su campo; seguros están de cosechar más críticas que subsidios; aunque deseen suscriptores y más suscriptores, sólo encuentran censuras y más censuras. Ahora bien: si la Prensa religiosa no es animada, sostenida «levantada a un grado de poder que infunda respeto», no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas o demolidas, y que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda.

PIO X.

USTED DEBE ADQUIRIR

la obra «Vademécum de la Acción Católica, porque todos los presidentes, secretarios o miembros de entidades católicas precisas estar bien informados sobre la ACCION CATOLICA y demás materias con ella relacionadas. Y esta obra lo hará de un modo perfectamente fundamentado, documentado y comentado.

«EL DEFENSOR DE CORDOBA» se encarga de enviarle por correo, a reembolso, por 4'15 pesetas

Al mandar a vuestros niños a la escuela, si en ella faltara el Crucifijo, colgad sobre sus pechos el Signo de nuestra Redención

«Guerra a los libros! se decía, [te]do de entelequias, de enfermizas visiones, de logomaquias sin fin!

La ciencia no estaba en ellos, sino en los hechos, en la vida gran legisladora y sabia, que presentaba en páginas siempre abiertas y llenas de calor y realidad, todas las Enciclopedias posibles.

Una mediana observación, y unos sentidos despiertos; esto era todo lo que se exigía para ser un verdadero sabio.

De este modo al calor y la luz, de aquel astro que pudiéramos llamar la inducción a ras de tierra, brotaba la verdad en los cerebros, como el jaramago en los tejados.

Todo en el mundo, era obra de fuerzas; la creación era una cosa que se estaba haciendo y el hombre al gran artifice, que la moldeaba a imagen y semejanza suya.

La Teología era una petición de principio y mejor que rendir culto a un Dios, que no daba señales de vida, era adorar al Niño del Azúcar, que al menos aconsejaban la selección social a tiro y puñalada limpia.

Y, así con estos y otros atentados al buen

hirsutas barbas y cavernosa voz, salían terribles imprecaciones contra los pudientes frívolos, los patronos codiciosos, los gobernantes ladinos y las asalariadas milicias que con las hojas de sus espadas y los cimientos acerados de los cañones, mantenían el tinglado de farsas y concupiscencias.

En aquel púlpito laico de la Iglesia radical, se hacían panegíricos a diario de los campesinos de la Jacquerie, de Proudhon y Herzen, Czernowski y B. kounine, Luisa Michel, Salvoochea y Teresa Claramunt.

Los tribunos (llamémosles así) gozaban de una especie de inviolabilidad gramatical, literaria e ideológica que les permitía atropellar despiadadamente los fueros sintácticos, las reglas retóricas y hasta la razón práctica.

Esto nada tenía de extraño, tratándose de anarquistas: allí donde se predica la libertad ilimitada, es lógico que los adeptos hablen como les dé la gana.

Con igual descaro se discutía de Sociología y Ciencias económicas, que de Filosofía y Legislación.

Un agitador de levita, que pasaba por el

¿COMO ESTÁ HOY EL ENFERMO? Está mejor, ya le ha puesto el médico a leche, pero ha recomendado que sea de vaca.

SEÑORA: Si la leche no es pura de vaca, o sea que está mezclada con cabra o con substancias nocivas, usted puede, sin querer, proporcionar un gran daño al enfermo.

CUIDE V. MUCHO DE QUE LA LECHE QUE TOME SEA LECHE DE VACA ABSOLUTAMENTE PURA

En los siguientes puestos se le garantiza su calidad, procedencia de ganado joven y sano, y fresca de reciente ordeño.

Elija el más próximo a su domicilio. Por mañana y tarde en:

Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa). -- Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramírez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35. Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos).

Todos pertenecientes a la AGRUPACIÓN DE PRODUCTORES DE VACAS DE LECHE. -- Ganado premiado en el reciente Concurso. -- Material sanitario al servicio de sus asociados.

FENAL

DESINFECTANTE

PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

VENDO sombreros «IBERIA», la gorra «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús
REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73 -- BILBAO

Bodegas Franco Españolas

Logroño
VINOS FINOS DE RIOJA
Claret-Royal Claret-Diamante
BORGOÑA-CHABLIS
EXCELSO

Marcas selectas y de consumo mundial

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5. -- MADRID

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríase al apartado 31.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts

Atrasado 25 »

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6. -- Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 230, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	29 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	800	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS. -- A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

munista apesar de ser dueño de cuatro magníficos inmuebles, ponía en solfa las doctrinas individualistas, burlándose de Darwin y sobre todo de su ley de selección por ser ley aristocrática.

De labios ignoros y mentes alocadas salían terribles dictérios contra Tomás de Aquino y Balme y contra el Cristianismo, que según un pedante cronista de un rotativo de Villa-Esteva era una religión francamente burguesa, que nada hizo por los desheredados como no fuera recomendarles la resignación que es la virtud de los enfermos y de los «cunucos».

Al ilustre Cánovas se le llamaba el asesino de Montjuich, al docto Canalejas, demócrata de similor; a don Juan La Cierva, verdugo de Frerer; a los huelguistas de Chicago, a los bandidos sicilianos, a las furias de la Commune, a los terroristas del 30 y dinamiteros de Barcelona, se les disputaba de mártires sublimes y apóstoles de la gran propaganda de destrucción por el hecho, que dió tan triste celebridad a Miguel de Bakounine,

La propiedad era la consagración de crímenes seculares; la familia un hervidero de codicias; el estado la tiranía organizada.

El hombre ideal para aquellos poseídos debía ser «ateo, anarquista, sátiro y expósito».

Unos cuantos abogadillos sin talento y un periodista toniloco, que como apenas sabía hacer algo más que gacetillas, distraía sus ocios diciendo y haciendo sandeces, había repartido entre los obreros un folleto mal escrito y peor pensado, donde se echaban los cimientos de una nueva religión: la «Egolatría».

El folleto era cuasi una copia del famoso libro de Sterner «El único» y su «propiedad», y en él se preñaba el elcigo de la fuerza, considerándola como el origen de toda jerarquía y derecho.

No faltaban tampoco oradores sindicalistas que renegaban de toda labor que no fuera muscular o mecánica, condenando en nombre de la libertad la «funesta manía» del pensar que d'jeron los doctores de Cervera,

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Talleres Navas Parejo, S. A.

Escultura y orfebrería de todas clases

Oficinas y Talleres: Alvaro de Bazán, números 9 y 11
Granada

PUBLICITAS

Copias, redacción, dibujo y publicación de anuncios para proporcionar los mejores resultados.
HABANA: Oficina 13, número 24, calle de San Juan.
CARTAGENA: Oficina 13, número 24, calle de San Juan.
CARTAGENA: Oficina 13, número 24, calle de San Juan.

Compañía Trasatlántica

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

El vapor ARGENTINA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel -- T. S. H. -- Radiotelefonía, Capilla, Orquesta & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8. -- BARCELONA.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
DE TODAS MARCAS
AL CONTADO Y A PLAZOS
DESDE 50 PESETAS
Vda. de J. Rovira
Clarís, 6. -- BARCELONA

RAZÓN Y FE

REVISTA QUINCENAL

Filosofía -- Literatura -- Ciencias -- Bibliografía

Suscripción: Apartado 8.831 Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

CORDOBA

Este periódico se publica con censura eclesiástica